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Rezumat  

• Doctrina solicită utilizarea „puterii militare copleșitoare”, dar evitarea conflictelor prelungite  

• Trump se confruntă cu presiuni pentru a explica atacurile americane asupra programului 

nuclear al Iranului  

• Analist consideră că strategia lui Trump privind Iranul este prea devreme pentru a declara că 

este un succes sau un eșec.  

WASHINGTON, 25 iunie (Reuters) - Prin ordinul dat duminică bombardierelor B-2 de a ataca siturile 

nucleare iraniene, președintele Donald Trump a renunțat la reticența sa obișnuită de a folosi forța 

militară, implicând direct SUA într-un război extern și alarmându- i pe mulți dintre susținătorii săi ai 

mișcării „America First”.  

Acum, gândirea din spatele deciziei sale are un nume, potrivit vicepreședintelui JD Vance: Doctrina 

Trump.  

Buletinul informativ Reuters Tariff Watch este ghidul dumneavoastră zilnic pentru cele mai recente 

știri despre comerțul și tarifele globale. Înscrieți-vă aici.  

Vance a prezentat elementele în declarațiile de marți: articularea unui interes american clar, încercarea 

de a rezolva o problemă prin diplomație și, dacă acest lucru eșuează, „folosirea unei puteri militare 

copleșitoare pentru a o rezolva și apoi plecarea dracului de acolo înainte ca conflictul să devină 

vreodată prelungit”.  

Pentru unii observatori, însă, noua doctrină sună ca un efort de a oferi un cadru ordonat pentru a 

descrie o politică externă care adesea pare imprevizibilă și inconsistentă.  

„Îmi este greu să mă identific serios cu ceva numit «Doctrina Trump»”, a declarat analistul Aaron 

David Miller, cercetător senior la Carnegie Endowment for International Peace.  

„Nu cred că Trump are o doctrină. Cred că Trump a avut doar instincte.”  

Decizia lui Trump de a se implica în conflictul dintre Israel și Iran a venit după ce liderul suprem Ali 

Khamanei a declarat că Iranul nu va renunța la capacitatea sa de a îmbogăți uraniu. La scurt timp după 

atacurile americane, Trump a anunțat un armistițiu, care a fost în mare parte valabil.  

Miercuri, Trump a promis din nou că Iranului nu i se va permite să dețină o armă nucleară și a 

declarat că discuțiile cu Teheranul vor fi reluate săptămâna viitoare. Iranul a declarat că programul 

său nuclear este destinat exclusiv scopurilor pașnice.  

„Președintele Trump și vicepreședintele Vance formează echipa perfectă, deoarece împărtășesc 

aceeași viziune «pace prin putere» pentru politica externă a SUA”, a declarat purtătoarea de cuvânt a 

Casei Albe, Anna Kelly, ca răspuns la o solicitare de comentarii.  

GRIJILE DUMNEAVOASTRĂ  

Trump se confruntă cu presiuni pentru a-și explica decizia de a interveni în conflictul israeliano-

iranian. Vance, care anterior a îmbrățișat izolaționismul, a fost unul dintre principalii mesageri ai 

administrației pe această temă.  

Trump a contribuit la câștigarea votului argumentând că războaiele „stupide” conduse de SUA în Irak 

și Afganistan au lăsat Statele Unite într-o mlaștină și că va depune eforturi pentru a evita implicarea în 

relații externe.  

În mare parte, el s-a ținut de promisiune, cu unele excepții: utilizarea forței americane împotriva 

rebelilor houthi care au lansat atacuri din Yemen în acest an și ordinele sale de a-l ucide pe liderul 

ISIS, Abu Bakr al-Baghdadi, în 2019, și pe comandantul Gărzii Revoluționare Iraniene, Qasem 

Soleimani, în ianuarie 2020.  

Însă perspectiva ca Statele Unite să fie antrenate într-un conflict prelungit cu Iranul a înfuriat mulți 

membri ai aripii izolaționiste a Partidului Republican, inclusiv susținători proeminenți ai lui Trump, 

precum strategul Steve Bannon și personalitatea media conservatoare Tucker Carlson.  

https://www.reuters.com/world/us/trump-faces-uproar-maga-base-over-possible-iran-strike-2025-06-18/
https://www.reuters.com/newsletters/reuters-tariff-watch/?location=article-paragraph
https://www.reuters.com/world/us/trump-faces-uproar-maga-base-over-possible-iran-strike-2025-06-18/


Sondajele de opinie reflectă, de asemenea, o îngrijorare profundă în rândul americanilor cu privire la 

ceea ce ar putea urma.  

Aproximativ 79% dintre americanii chestionați într-un sondaj Reuters/Ipsos, încheiat luni, au declarat 

că sunt îngrijorați „că Iranul ar putea viza civili americani ca răspuns la atacurile aeriene americane”.  

Melanie Sisson, cercetătoare senioră în domeniul politicii externe la Brookings Institution, a declarat 

că Vance pare să încerce să satisfacă flancul drept al lui Trump „încercând să-și dea seama cum să 

explice cum și de ce administrația poate întreprinde o acțiune militară fără ca aceasta să fie un 

preludiu al unui război”.  

Pentru unii, Doctrina Trump a lui Vance sună adevărată.  

„Vance a oferit un rezumat precis al abordării președintelui Trump în ultimele zile față de conflictul 

din Orientul Mijlociu”, a declarat Clifford May, fondator și președinte al think tank-ului Fundația 

pentru Apărarea Democrațiilor din Washington.  

„Majoritatea analiștilor externi și, cu siguranță, majoritatea istoricilor, ar putea considera că termenul 

«doctrină» este prematur. Dar dacă președintele Trump se bazează pe această utilizare cu succes a 

forței americane, ar fi o doctrină extraordinară cu care președintele Trump să se laude”, a adăugat 

May.  

Totuși, dacă noul cadru va rămâne în vigoare va depinde probabil de modul în care se va termina 

conflictul actual.  

Este prea devreme pentru „a pronunța fie că a fost un succes strălucit, fie că a fost un eșec strategic 

masiv”, a declarat Rebecca Lissner, expertă la Consiliul pentru Relații Externe.  

„Trebuie să vedem cum se desfășoară diplomația și unde ajungem, de fapt, în ceea ce privește 

constrângerea, vizibilitatea și supraviețuirea programului nuclear iranian.”  

Reportaj de Steve Holland și David Brunnstrom; reportaj suplimentar de Jason Lange și Jarrett 

Renshaw; editare de Don Durfee și Lincoln Feast.  

Sursa: https://www.reuters.com/world/us/latest-us-foray-into-military-action-has-name-trump-

doctrine-2025-06-26/  
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